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Slovo starosty

máme za sebou letní čas - dovole-
né, prázdniny, pohodu a odpočinek 
u vody, moře nebo na horách.

Děkuji našim dobrovolným hasi-
čům za nasazení a pomoc při likvi-
daci uhynulých ryb a  odstranění 
následků bouřky (popadané stro-
my) na začátku července. Problémy 
s kvalitou vody na toku Dyje, které se 
pravidelně opakují, opět připomně-
ly situaci, která vyžaduje komplexní 
řešení a stanovení manipulace s vo-
dou v krajině (vodohospodáři, rybáři, 
zemědělci, příroda a lidé). Nelze vy-
hovět všem, což si někteří odpovědní 
zcela zřejmě neuvědomují, a proto 
opakovaně dochází k těmto událos-
tem, potom se vymlouvá jeden na 
druhého, ale život rybám už nevrátí.

Začátkem července byl předán vy-
budovaný „skate-park“. Celá sesta-
va dovednostních prvků v průběhu 
prvního letního měsíce „zrála“, aby 
od srpna mohli vyznavači tohoto 
sportu a životního stylu zahájit její 
využívání. Na 23. září je plánováno 
slavnostní otevření s bohatým pro-
gramem. V této části hřiště bude ještě 
nainstalován venkovní nábytek a od-
padkové koše.

Pokračují stavební práce v prostoru 
rozšíření hřbitova, které probíhají dle 
projektu. Jsou vybetonovány základy 
pro kolumbária a opěrnou zeď. Staví 
se zeď samotná a budou navazovat 
zemní práce na realizaci chodníků 
a terénní úpravy prostoru I. etapy. 
Hotovo bude do konce října.

V červenci byly ukončeny stavební 
práce na vybudování chodníku přes 

školní zahradu k budově mateřské 
školy a dále ke škole. Také byla vybu-
dována část chodníků podél plotu pod 
školní zahradou na ul. Luční. Stavbu 
provedla spol. Stavba a údržba silnic 
Břeclav v celkové ceně: 600.000 Kč.

V červenci a srpnu byly provedeny 
opravy povrchů dvou polních cest: 
u křížku (za Rozsypalovým) a v Kús-
kách. Obě opravy provedla společ-
nost Stavba a údržba silnic Břeclav 
v celkové ceně: 600.000 Kč.

V srpnu dokončilo Povodí Moravy 
práce na vyčištění toku „Štorchovy 
příkopy”. Starosta požádal o  pro-
vedení „podzimní“ seče znovu na-
rostlého palachu na břehu příkopy. 
V mezičase odborná firma Sezako 
téměř dva týdny čistila a monitoro-
vala kanalizaci na dolním konci obce 
směrem k ČOV.

Na konci srpna proběhla avizo-
vaná instalace závory u naší školy 
v ul. U Měšťanky. Jde o bezpečnostní 
opatření, která reaguje na neukázně-
nost řidičů, kteří nerespektovali do-
pravní značení u školy. V době ranní 
a odpolední „špičky“, tedy přícho-
du pěších dětí či příjezdu na kolech, 
bezohledně vjížděli do prostoru a ne 
všichni, v tu dobu přítomní, se cítili 
bezpečně. Opatření si vyžádalo inves-
tici ve výši: cca 180.000 Kč za staveb-
ní, elektrikářské a odborné práce + 
vlastní závoru a ovladače k ní.

Tímto byla završena a vytvořena 
nezbytná opatření pro bezpečný pří-
stup do školy pro děti a rodiče, kteří 
nevyužívají k cestě do školy motorové 
vozidlo. Parkovací plocha pod školou 
má dostatečnou kapacitu pro vozidla 
a do areálu školy se následně všichni 
dostanou po chodníku přes školní 
zahradu. Děkujeme za respektová-
ní tohoto dopravně-bezpečnostního 
řešení.

V pondělí 1. září byl slavnostně za-
hájen školní rok u prvňáků ve dvou 
třídách a v deváté třídě. Společně 
s paní starostkou z Přítluk jsme po-
přáli dětem, rodičům a učitelům ra-
dost ze vzdělávání a prvňáčkům byly 
předány dárkové tašky.

Od začátku září pokračují práce 
na výstavbě venkovní třídy u naší 
školy. Práce provádí p. Pavel Sláma 
z Velkých Bílovic. Hotovo bude do 
listopadu letošního roku. Cena: do 
2.700.000 Kč.

Je před námi poslední čtvrtletí 
letošního roku. Každoročně je do 
31. října stanoven termín pro předlo-
žení žádostí o dotace z rozpočtu obce 
pro spolky, kluby a kroužky zájmo-
vých činností. Připravujeme rozpočet 
obce na rok 2026, který bude schvá-
len na posledním jednání zastupitel-
stva v pátek 12. 12. 2025.

Vážení spoluobčané,
na počátku října nás čekají volby 

do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky. Přijďte k volebním 
urnám a každý za sebe - svým hlasem 
rozhodněte, koho si zvolíme do záko-
nodárného sboru, kterým směrem se 
naše krásná země bude ubírat a zda 
to bude směr pro náš spokojený život 
a prosperitu.

Každá vláda má stejný časový úsek 
na splnění svých předvolebních sli-
bů, zpravidla čtyři roky. Za několik 
posledních volebních období však 
zůstává jen u slibů vrcholných poli-
tiků a před konáním voleb nám zase 
slibují. Porovnejme si každý, s čím 
minule „vyhráli“ a co za dané období 
splnili. Jak dodrželi volební progra-
my a kam jsme se posunuli. Volit je 
naše právo, volit menší zlo je špatně, 
nevolit je zcela špatně.

Jako obyčejný občan nevidím bu-
doucnost ve válce, zbrojení a strachu 
o život. Jsou zde jiné priority, které 
ve 21. století určují naši budoucnost. 
Patříme do České země, naši předko-
vé věděli, jakou cenu má lidský život, 
a to mám stále na paměti.

Přeji Vám pohodový zbytek léta 
a příjemné podzimní dny ve zdraví 
a klidu.

Pavel Rous 
starosta

Vážení spoluobčané,
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Vážení spoluobčané,

Péče o zeleň a životní 
prostředí v obci

větší část roku 2025 je za námi a po-
malu můžeme hodnotit, co se letos 
podařilo a co ne. V rámci aktivit péče 
o životní prostředí v katastru obce 
mohu říci, že vlastní údržbě zele-
ně v letošním roce výrazně pomohl 
deštivý a poněkud chladnější průběh 
léta (zejména v červenci). To, že bylo 
letošní léto chladnější oproti posled-
ním rokům, i přes poněkud matoucí 
interpretace našich klimatologů, jistě 
potvrdí majitelé bazénů a v současné 
době i vinaři, kteří marně čekají na 
cukernatost moštů některých odrůd 

révy, na kterou byli zvyklí v posled-
ních letech…

Pokud mohu shrnout péči o zeleň, 
probíhala v průběhu roku podle plá-
nu a více méně se ji dařilo ve všech 
lokalitách dostatečně zajistit. Dále 
v rámci nových aktivit, byl dokončen 
projekt na realizaci zeleně na dvou 
obecních pozemcích v Hernivkách 
a  byla podána žádost o  dotaci na 
výsadbu. Předpokládá se realizace 
v průběhu roku 2026.

Co se týká náměstí, aktuálně již 
byla vysoutěžena firma na vegetační 
úpravy a výsadbu zeleně a do konce 
října by měla být vysoutěžena také 

firma, která provede stavební úpra-
vy. Realizace a vlastní práce budou 
probíhat na podzim 2025 a na jaře 
2026 s předpokládaným dokončením 
do dubna. Obec na zkrášlení náměs-
tí získala dotace. V této souvislosti, 
zejména při realizaci rekonstrukce 
náměstí, které – jak doufám – započ-
nou včas, prosím občany o toleranci 
a shovívavost. Na náměstí se nachá-
zejí tři budovy, které navštěvujete 
a jejichž dostupnost bude díky pra-
cím omezena, a to obecní úřad, pošta 
a kostel svatého Jana Křtitele. Určitě 
za obec uděláme vše proto, aby dopad 
na občany byl co nejmenší.

Nově upravená cesta Pod Kozími horkami a plevel s ornicí vytažený z vinohradu na cestu. Takto úprava cesty dlouho nevydrží… a samozřejmě to není jen zde.
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Taktéž by bylo vhodné, aby si pěstitelé po sobě uklidili chráničky a různé obaly, které se válí v okolí vinohradů, na mezích a na polích.

Parkování a ohleduplnost 
Milí sousedé,
v poslední době si i vy stále více všímáte, že se v naší obci objevují případy nevhodného parkování – nejen na chod-
nících, ale i v místech, kde auta zakrývají výhled při vyjíždění. Takové situace mohou být velmi nebezpečné jak pro 
řidiče, tak pro chodce a cyklisty.

Chápeme, že dnešní doba je rychlá a auta se stala přirozenou součástí našich životů. O to důležitější ale je, abychom 
i nadále respektovali pravidla a mysleli na bezpečnost i pohodlí ostatních.

Poslední připomínku, kterou mám, 
směřuji k vinařům a zemědělcům. 
I v letošním roce obec na své nákla-
dy opravila několik polních cest. Za 
jedenáctileté období, kdy jsem za-
stupitelem, jde již o souhrnnou část-
ku jdoucí na opravy „polňaček“ přes 
5 mil. Kč. Tyto peníze by bylo možné 
využít i jinak, než marným způsobem 

na nekonečné opravy těchto cest, 
které slouží nám všem. Jak vidíte na 
obrázcích a věřím, že majitelé vino-
hradů se poznají, není možné k těmto 
cestám dál takto přistupovat. Žádám 
tedy všechny zemědělsky podnikají-
cí občany, aby po sobě vždy uklidili 
a neničili společný majetek – cesty 
zaoráváním či plečkováním  apod. 

V tuto chvíli je to apel na vzájem-
nou ohleduplnost. Řešení, jaká mají 
v jiných obcích (například zveřejňo-
vání jmen, pozemků, výpovědi z ná-
jmů apod.), jsou nástroje, které lze 
také použít, ale věřím, že v Rakvicích 
nebudou potřeba…

Tomáš Nečas 
místostarosta
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Více informací z obce
www.rakvice.cz/obecni‑urad/uredni‑deska/

Rádi bychom vás proto požádali, abyste parkovali pou-
ze na místech k tomu určených a nechávali chodníky 
volné pro ty, komu patří – pro chodce, děti a rodiče s ko-
čárky. Prosíme také, nestavte vozidla do křižovatek, na 
rohy ulic ani tam, kde brání rozhledu ostatním řidičům.

Naším cílem není po obci chodit a fotit špatně zapar-
kovaná auta. Věříme, že většinu problémů dokážeme 
vyřešit vzájemnou ohleduplností. Pokud by však dochá-
zelo k opakovanému porušování pravidel, obec by mu-
sela spolupracovat s policií, která je oprávněna udělovat 
pokuty. Byli bychom ale rádi, kdybychom se takovým 
krokům mohli vyhnout.

Dovolte na závěr malou poznámku s nadsázkou od 
mého kamaráda: „Dříve než si lidé pořídili koně, zajistili 
stáj. Dnes si pořizujeme auta – a i ta by měla mít své 
místo, ideálně v garáži nebo na dvoře.“

Děkujeme všem, kteří parkují ohleduplně, respektují 
pravidla a pomáhají tak udržovat naši obec bezpečnou, 
přátelskou a příjemnou pro všechny.

Jitka Rampáčková

https://www.rakvice.cz/obecni-urad/uredni-deska/
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Výpisy z usnesení Zastupitelstva 
obce Rakvice ze dne 9. 6. 2025

Usnesení č. 2025/3/3
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
uzavření Dohody o  užívání věci 
(v  předloženém znění) na období 
roku 2025 - provoz „veřejných to-
alet“, umístěných na obecním po-
zemku p. č. 3003/367 v obci Rakvi-
ce, s dohodnutou povinností výběru 
10 Kč za jejich použití.

Usnesení č. 2025/3/4
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
v souladu s § 84, odst. 2, písm. b), zá-
kona č. 128/2000 Sb., Zákona o ob-
cích, ve znění pozdějších předpisů 
účetní závěrku obce Rakvice za rok 
2024, sestavenou k 31. 12. 2024.

Usnesení č. 2025/3/5
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
závěrečný účet obce Rakvice za rok 
2024, včetně zprávy auditora o vý-

sledku přezkoumání hospodaření 
obce za rok 2024 - bez výhrad.
Obec Rakvice v roce 2024 hospoda-
řila s následujícím finančním výsled-
kem: (viz tabulky níže.)
Kontrola výsledku hospodaření za rok 
2024 proběhla firmou AUDIT Brno 
spol., s. r. o. dne 28. 4. 2025 s výsled-
kem: bez chyb a nedostatků.

Usnesení č. 2025/3/6
Zastupitelstvo obce 
URČUJE
člena zastupitelstva obce pro spo-
lupráci s pořizováním území studie 
starostu, Ing. Pavla Rouse. Územní 
studie se v obci Rakvice týká zájmo-
vého území Dílce.

Usnesení č. 2025/3/7
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
realizaci opravy - zpevnění levého 
břehu nádrže Šutrák, za předloženou 
celkovou cenu 4 mil. bez DPH. Sou-

částí opravy a zpevnění břehu bude 
realizace chodníku, a to se štěrkovým 
povrchem (v šířce cca 1,5 m).

Usnesení č. 2025/3/8
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
realizaci opevnění břehu nádrže 
Kamenský Šutrák dle projektové 
dokumentace za cenu (dle výkazu-
-výměr) do 5.960.482,58 Kč s DPH. 
Důvodem opravy je propadající se 
břeh s přilehlou vozovkou do vodní 
nádrže.

Usnesení č. 2025/3/9
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
přístup k uzavření Smlouvy o spo-
lupráci, uzavírané s Povodím Mora-
vy, s. p. a obcemi ORP Břeclav a je-
hož předmětem zájmu je společná 
spolupráce na přípravě a realizaci 
akce „Dyje, poldr Přítluky“ (dále jen 
„akce“), jejímž cílem je účinně trans-
formovat povodňové průtoky v řece 
Dyji a ochránit tak obyvatele i maje-
tek před následky povodní.

Usnesení č. 2025/3/10
Starosta obce 
SCHVALUJE
uzavření Memoranda o spolupráci 
mezi obcí Rakvice a Národním vinař-
ským centrem a Svaz vinařů České 
republiky, z. s. Účelem Memoranda 
je vyjádření společného zájmu vinař-
ských obcí, NVC a Svazu na spolu-
práci v rámci neformální platformy 
"Stála konference vinařských obcí 
ČR". Tato konference bude sloužit 
jako prostor pro strategický rozvoj vi-
nařství, vinařských obcí a vinařských 
regionů, pro sdílení informací, akti-
vit a projektů, a pro vzájemnou ko-
munikaci mezi obcemi a vinařským 
sektorem. Zároveň bude platformou 
pro společné prosazování zájmu, při 
posilování významu a rozvoje vinař-
ských regionů a obcí. Společné akti-
vity budou zaměřeny na strategické 
plánování, rozvoj a  dlouhodobou 
udržitelnost oboru. Cílem je stranám 
vzájemně poskytovat podklady pro 
kvalifikovaná rozhodnutí a strategic-

Oblast příjmů
Celkové skutečné příjmy obce činily ve sledovaném roce 59.155.054,02 Kč. 
Skutečnost byla nižší o 26.244.212,98 Kč, než příjmy plánované (schválený 
rozpočet: 85.399.267 Kč).

Příjmy rozpočet rozpočet
upravený    třída skutečnost schválený

1 - Daňové příjmy 54 015 433,25 46 419 700 54 165 800

2 - Nedaňové příjmy 3 804 369,77 2 266 300 4 367 800

3 - Kapitálové příjmy 43 176,00 471 800  471 800

4 - Přijaté transfery 6 442 065,00 36 241 467 29 014 467

Konsolidace  -5 150 000,00

Příjmy celkem 59 155 054,02 85 399 267 88 019 867

Oblast výdajů
Celkové výdaje obce činily ve sledovaném roce 50.866.873,06 Kč. Sku-
tečnost byla nižší o 119.649.126,94 Kč, než výdaje plánované (schválený 
rozpočet: 170.516.000,00 Kč).

Příjmy rozpočet rozpočet
upravený    třída skutečnost schválený

5 - Běžné výdaje 39 454 630,90 108 656 000 110 394 600

6 - Kapitálové výdaje 16 562 242,16 61 860 000 62 105 400

Konsolidace -5 150 000,00

Výdaje celkem 50 866 873,06  170 516 000 172 500 000
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ké směrování odvětví, a to v souladu 
s aktuálními poznatky a trendy.

Usnesení č. 2025/3/11
Zastupitelstvo obce 
ZAMÍTÁ
žádost na prodej části pozemku 
p. č. 3843/131 o výměře 33 m² (druh 
pozemku ostatní plocha - zeleň).

Usnesení č. 2025/3/12
Zastupitelstvo obce 
ZAMÍTÁ
žádost na prodej části pozemku 
p. č. 3843/145 ve výměře 38 m² (druh 
pozemku ostatní plocha - zeleň).

Usnesení č. 2025/3/13
Zastupitelstvo obce 
ZAMÍTÁ
žádost o uzavření pachtovní smlouvy 
se společností Moravská Agra, a. s., 
k  uvedeným obecním pozemkům. 
Jedná se pozemky označené jako 
ostatní plocha (z větší části se jedná 
o polní komunikace). (viz  tabulka 
Identifikace pozemků.)

Usnesení č. 2025/3/14
Zastupitelstvo obce
ZAMÍTÁ
pronájem částí pozemků společnosti 
Solar Global Development, a. s. pro 
možnost umístění vysokokapacitního 
úložiště elektrické energie na částech 
vytipovaných obecních pozemků.

Usnesení č. 2025/3/15
Zastupitelstvo obce
ZAMÍTÁ
žádost o poskytnutí finančního pří-
spěvku ve výši 12.000 Kč na provoz 
dětské krizové linky, provozovanou 
Linkou bezpečí, z. s.

Zastupitelstvo 
bere Rozpočtové opatření 
č. 2/2025 na vědomí.

Zastupitelstvo
bere na
VĚDOMÍ
závěrečný účet spolu se zprávou o vý-
sledcích přezkoumání hospodaření 
Dobrovolného svazku obcí Lednicko-
-valtického areálu za rok 2024.

Usnesení č. 2025/4/3
Zastupitelstvo obce
SCHVALUJE
navržené členy: Ing.  Pavel Rous, 
Ing. Radek Švarc za obec Rakvice 
a paní Světlana Kršková za obec Pří-
tluky do školské rady na tříleté vo-
lební období.

Usnesení č. 2025/4/4
Zastupitelstvo obce
SCHVALUJE
uzavření Dohody vlastníků pro-
vozně souvisejících kanalizací 
č.  2025/00283568/Ju, uzavírané 
mezi Vodovody a Kanalizace Břec-
lav, a. s., a obcí Rakvice. Dohoda se 
uzavírá s účelem upravit vzájemné 
vztahy mezi vlastníky provozně sou-
visejících kanalizací ve smyslu § 8, 
odst. 3 a § 8, odst. 15, písm. b) zá-
kona č. 274/2001 Sb. tak, aby bylo 
zajištěno plynulé provozování „ka-
nalizace 2“.

Usnesení č. 2025/4/5:
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
uzavření smlouvy o provozování ka-
nalizace č. SMPR-2025-604-000260 
uzavíranou mezi Vodovody a Kana-
lizace Břeclav, a. s. a obcí Rakvice. 
Předmětem smlouvy je předání 
vodního díla-kanalizace realizované 
v rámci stavby s názvem „Novostavba 
obchodního areálu Proneco, s. r. o. 

Rakvice, SO 03: Inženýrské sítě“ spo-
lečnosti Vak Břeclav, a. s.

Usnesení č. 2025/4/6
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
uzavření smlouvy o budoucí smlouvě 
o provozování kanalizace č. SMPR-
2025-604-000256 uzavíranou mezi 
Vodovody a Kanalizace Břeclav, a. s. 
a  obcí Rakvice. Předmětem této 
smlouvy je oboustranný závazek 
smluvních stran uzavřít po dokončení 
tavby „Rakvice - ul. Náměstí, dobudo-
vání kanalizace“ smlouvu o provozo-
vání (případně dodatek ke smlouvě 
o provozování) dle ust. § 8, odst. 2, 
zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech 
a kanalizacích a o změně některých 
zákonů (zákon o vodovodech a kana-
lizacích v aktuálním znění).

Usnesení č. 2025/4/7
Zastupitelstvo obce
SCHVALUJE
uzavření Smlouvy o zřízení služeb-
ností s… na pozemek par. č. 2275/58, 
o výměře 1.802 m2 (druh pozemku 
vinice) v katastru obce Rakvice.

Usnesení č. 2025/4/8
Zastupitelstvo obce 
SCHVALUJE
uzavření smlouvy o smlouvách bu-
doucích, uzavírané mezi obcí Rakvice 
na straně jedné a vlastníky pozemků: 
Vlastníkem 1, Vlastníkem 2, Vlastní-
kem 3 a Vlastníkem 4. Smluvní stra-
ny se dohodly, že poté, co Vlastníci 
na vlastní náklady společně realizu-
jí na pozemcích ve vlastnictví Obce, 
tj. parc. č. 317/160 a parc. č. 4190, na 
pozemku ve vlastnictví Vlastníka 1, 
tj. na pozemku parc. 4197/2 a na po-
zemku ve spoluvlastnictví Vlastníků 
2 a 3, tj. parc. č. 4197/1, všechny v k. 
ú. Rakvice, Liniovou stavbu, kdy tato 

ze dne 8. 9. 2025
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bude řádně dokončena a pravomocně 
zkolaudována dle příslušných práv-
ních předpisů, uzavřou Vlastníci s Obcí 
smlouvu s obsahem uvedeným v části 
B níže (dále jen „Kupní smlouva“).

Usnesení č. 2025/4/9
Zastupitelstvo obce
ZAMÍTÁ
žádost ZD Rakvice o pronájem částí 
pozemků, které ZD Rakvice v součas-
né době, a to dlouhodobě obhospo-
dařuje jako součást okolních prona-
jatých pozemků.

Usnesení č. 2025/4/10
Zastupitelstvo obce
SCHVALUJE
uzavření předložené smlouvy o dílo 
uzavírané se společností NEXT-
PLAN,  s.  r.  o., jejímž předmětem 
plnění je zpracování studie stav-
by „SPOLKOVÝ DŮM RAKVICE“. 
Cena za zpracování studie podle této 
smlouvy se sjednává dohodou ob-
jednatele se zhotovitelem v celkové 
výši 160 000,00 Kč bez DPH, DPH 
21% činí 33 600,00 Kč, celková cena 
s DPH činí 193 600,00 Kč.

Usnesení č. 2025/4/11
Zastupitelstvo obce
SCHVALUJE
pro podání žádosti o  bezúplatný 
převod pozemků p.  č.  317/143, 
p. č. 317/158 a p. č. 317/159 do vlast-
nictví obce Rakvice k ÚZSVM (Úřad 
pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových).Jedná se konkrétně o po-
zemky v ulici Václavská, o pozemek 
pod místní komunikací a pozemky 
přilehlé ke komunikaci z obou stran.
Jmenovitě jsou to tyto pozemky:
- �pozemek p.  č.  317/143, výměra 

705 m², druh pozemku ostatní 
plocha, využití ostatní komunikace

- �pozemek p.  č.  317/158, výměra 
645 m², druh pozemku ostatní plo-
cha, využití zeleň

- �pozemek p.  č.  317/159, výměra 
340 m², druh pozemku ostatní plo-
cha, využití zeleň

Usnesení č. 2025/4/12
Zastupitelstvo obce
SCHVALUJE
uzavření smlouvy o dílo s Ing. Janou 
Zálešákovou, IČ: 15085310 jejímž 
předmětem plnění je zpracovat „Žá-
dost o dotaci z Operačního programu 
Životní prostředí (OPŽP) v rámci 87. 

výzvy Státního fondu Životního pro-
středí ČR (SFŽP)“, ve které lze žádat 
o podporu v rámci Cíle politiky 2, Pri-
ority 1, Specifického cíle 1.3, Opatření 
1. 3. 5 – Podpora preventivních opat-
ření proti povodním a suchu, zejména 
budování, rozšíření, zkvalitnění a ob-
nova monitorovacích, předpovědních, 
hlásných, výstražných a varovných 
systémů; zpracování digitálních po-
vodňových plánů, zpracování analý-
zy odtokových poměrů. Obsahem žá-
dosti o dotaci bude projektový záměr 
s názvem „Obec Rakvice – digitální 
povodňový plán“ a součástí tohoto 
projektu bude zpracování samotného 
digitálního povodňového plánu obce 
a pořízení elektrocentrály pro případ 
krizového řízení obce. Celková cena 
za zpracování žádosti o dotace činí 
45 000 Kč bez DPH (zhotovitel není 
plátce DPH).

Usnesení č. 2025/4/13
Zastupitelstvo obce
SOUHLASÍ
s uzavřením smlouvy uzavírané se spo-
lečností Svítidla IM-EX spol., s. r. o. 
Předmětem plnění této smlouvy je 
provedení kolumbária, modul na 
pálení svíček, modul na květiny na 
místním hřbitově, a to dle nabídky 
č. 2025327-1 a nabídky č. 20250714-
1. Cena díla byla stranami smlouvy 
stanovena ve výši 1 556 822,00 Kč bez 
DPH a DPH (21 %) činí 326 933,00 Kč 
a  celková cena včetně DPH činí 
1 883 755,00 Kč.

Usnesení č. 2025/4/14
Zastupitelstvo obce
SOUHLASÍ
s povolením výjimky z počtu žáků Zá-
kladní školy a mateřské školy v Rak-
vicích, a to se zvýšením z počtu 30 
žáků na 34 žáků jedné 5. třídy.

Usnesení č. 2025/4/15
Zastupitelstvo obce
SCHVALUJE
na základě podaných nabídek pana 
Jiřího Lukeše, IČ: 05722713, za zho-
tovitele opravy střechy na Sokolovně. 
Celková odsouhlasená cena opravy je 
dle podané nabídky 942 908,00 Kč 
bez DPH.

Usnesení č. 2025/4/16
Zastupitelstvo obce
SOUHLASÍ
s realizací projektu Ing. Michala Míky, 

IČ: 70280797 na stabilizace svahu 
na okružní křižovatce silnice II/425 
Rakvice - jako protierozní opatření. 
Řešení a stabilizace svahu spočívá ve 
vyskládání různých frakcí lomového 
kamene na předem položenou texti-
lii, která zabrání prorůstání plevelů 
a dalších rostlin. Celková cena rea-
lizace činí 123 573,00 Kč bez DPH, 
DPH 21 % činí 25 950,30 Kč, a cel-
ková cena s DPH činí 149 523,30 Kč.

Usnesení č. 2025/4/17
Zastupitelstvo obce
SOUHLASÍ
s jednáním o ceně k odkupu poloviny 
sokolovny – stavební objekt č. p. 146 
na pozemku p. č. st. 317/1 a pozem-
ku p. č. 3843/99, které jsou z polo-
viny ve vlastnictví TJ Sokol Rakvice.

Usnesení č. 2025/4/18
Zastupitelstvo obce
SOUHLASÍ
s jednáním o ceně k odkupu stavebního 
objektu č. p. 882 na pozemku p. č. st. 
317/6, které jsou ve vlastnictví TJ So-
kol Rakvice. Obec deklaruje zájem, aby 
budova myslivny a dotčený pozemek 
byly v jejím vlastnictví. Aktuálně je ne-
movitost ve vlastnictví TJ Sokol Rak-
vice a do roku 2031 ji má v pronájmu 
Myslivecké sdružení Rakvice

Usnesení č. 2025/4/19
Zastupitelstvo obce
SOUHLASÍ
s uzavřením „Darovací smlouvy“ ve 
prospěch obce Rakvice s… ve výši 
50 000 Kč. Dárci poskytují tento pe-
něžitý dar jako příspěvek na vybu-
dování polní cesty v obci Rakvice na 
pozemku p. č. 4238.

Zastupitelstvo
bere informaci o provedení 
inventarizace v roce 2025 na 
vědomí.

Usnesení č. 2025/4/20
Zastupitelstvo obce
SOUHLASÍ
s uzavřením smlouvy se společností 
Krajinná zeleň, s. r. o. Předmětem 
plnění této smlouvy je provedení re-
vitalizace náměstí - část zeleň. Cena 
díla byla stranami smlouvy stanove-
na ve výši 2 686 936,85 Kč bez DPH 
a  DPH (21  %) činí 564 256,74 Kč 
a  celková cena včetně DPH činí 
3 251 193,59 Kč.
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MAS
V květnu letošního roku, chceme-
-li být přesní, konkrétně 7. května, 
oslavila Místní akční skupina (MAS) 
Lednicko-valtický areál 10 výročí 
založení. Od svého vzniku se snaží 
přispívat ke zlepšování kvality života 
a rozvoji regionu tvořeného devíti 
městy a obcemi, které spojuje pří-
slušnost ke kulturní krajině, jejíž je-
dinečný význam byl stvrzen zápisem 
na seznam světového kulturního dě-
dictví UNESCO. Za uplynulé deseti-
letí se MAS Lednicko-valtický areál 
stala klíčovým aktérem v podpoře 
místních iniciativ a projektů. Díky 
odborné pomoci a možnosti distribu-
ovat vlastní dotační prostředky byly 
realizovány desítky projektů různo-
rodého charakteru.

Krátká bilance 
programového období 
2014–2020
Teprve v nedávné době bylo ukonče-
no programové období 2014–2020. 
Realizace posledních projektů probí-
hala ještě v první polovině letošního 
roku. Z tohoto období jsme pomohli 
s financováním 80 projektů, na kte-
ré jsme rozdělili přes 82,5 mil. Kč. 
Jednalo se o prostředky pocházející 
ze čtyř dotačních programů:

1) �Integrovaný regionální operační 
program (IROP),

2) �Operační program zaměstnanost 
(OPZ),

3) �Operační program Životní pro-
středí (OPŽP),

4) �Program rozvoje venkova (PRV).

Největším objemem peněz přispěl 
program IROP (48,7 mil. Kč), v němž 
uspěly především obce s  projekty 
týkajícími se infrastruktury mateř-
ských či základních škol, cyklistic-
ké infrastruktury apod. Co do počtu 
úspěšných žádostí však jednoznačně 
vede Program rozvoje venkova (57), 
tedy titul, který podporoval převážně 
menší projekty drobných podnika-
telů.

Vedle investičních projektů půso-
bí MAS od roku 2016 také v oblasti 
rozvoje vzdělávání. Je realizátorem 

série projektů, jejichž cílem je zlepšo-
vat kvalitu vzdělávání v mateřských, 
základních a základních uměleckých 
školách v území a rozvíjet efektivní 
spolupráci všech aktérů ve vzdělá-
vání. Jedná se o tzv. projekty MAP 
(Místní akční plány rozvoje vzdělá-
vání), díky nimž putovalo do regio-
nálního školství více než 23 mil. Kč.

Období 2021–2027 přináší 
příležitosti

V současnosti se nacházíme přibliž-
ně uprostřed programového období 
2021–2027. S již tradičním drobným 
zpožděním se v loňském roce naplno 
rozběhlo čerpání dalších subvencí. 
MAS prozatím zvládla dokončit osm 
dotačních výzev, z nichž úspěšně vze-
šlo více než 30 projektů. Další výzvy 
jsou pak připravovány v příštích mě-
sících a letech. Znovu je k dispozici 
čtveřice dotačních programů:

1) �Integrovaný regionální operační 
program (IROP),

2) �Operační program Životní pro-
středí (OPŽP),

3) �Operační program Technolo-
gie a aplikace pro konkurence-
schopnost (OP TAK),

4) �Strategický plán Společné země-
dělské politiky (SP SZP).

Pátý program (Operační program Za-
městnanost plus) je pak určen pouze 

pro vlastní projekty MAS a z něj je 
zajištěno dalších přibližně 10 mil. Kč 
na zajištění dluhového poradenství 
a podporu komunitních aktivit.

Milník 10 let je příležitostí nejen 
k bilancování dosažených úspěchů, 
ale také k zamyšlení, jak v budoucnu 
pomoci udržitelnému růstu a kva-
litnímu životu místních obyvatel. 
V nadcházejících letech by se MAS 
ráda více soustředila na několik klí-
čových oblastí, které jsou odpovědí 
na aktuální výzvy a potřeby regionu. 
Řešení budou vyžadovat probíhající 
klimatické změny, na něž je nutné 
se adaptovat a posílit resilienci kra-
jiny tak, aby byla schopná se těm-
to změnám přizpůsobit. MAS by se 
rovněž měla více zaměřit na energe-
tické úspory a zajištění efektivnější-
ho hospodaření s energiemi. Dále je 
cílem věnovat se podpoře regionální 
produkce potravin a rozvoji regio-
nálního značení výrobků, což posílí 
místní ekonomiku a zvýší povědomí 
o kvalitních lokálních produktech. 
V oblasti cestovního ruchu bude tře-
ba věnovat pozornost udržitelnému 
rozvoj turistiky ve spojení s řešením 
problémů overturismu, který nega-
tivně ovlivňuje okolí turisticky ex-
ponovaných lokalit Lednicko-valtic-
kého areálu.

Mgr. Lukáš Hlavinka 
manažer MAS Lednicko-valtický areál

Lednicko-valtický areál pomohla 
za desetiletí existence posílit region

V minulých letech proběhlo prostřednictvím MAS Lednicko-valtický areál ozelenění podstatné 
části Staré Břeclavi. Dotace na tento projekt činila 95 % nákladů a dosáhla výše 2 659 859 Kč.
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Informace nejen z knihovny

R U M U N S K O ,  J A K  H O  N E Z N Á M E

Země  hor, malovaných klášterů  a překvapení

Úterý 21. 10. 2025 v 17.30 h
Zasedací místnost OÚ Rakvice

Vyprávění z cest manželů Bajákových

Vstup volný

Pomalu se blíží podzim, a  s  ním 
i  chladnější počasí a  zkracování 
dnů. Takové počasí vybízí zalézt si 
pod deku s čajem. Pokud neholdu-
jete televizní zábavě, ale máte raději 
knihu, ráda vás přivítám v obecní 
knihovně. Ta je otevřena v pondělí 
a středu v době 8:00-11:00 a 13:00-
18:00 hod. Pro další informace 
můžete navštívit webové nebo FB 
stránky, popř.  napsat na email:  
knihovna@rakvice.cz.

Knih je stále dost a tak je z čeho 
vybírat. Koncem měsíce září se opět 
obměnily knihy z výměnného fondu 
z Břeclavi. Knihy se snažím měnit 
pravidelně po čtvrt roce. Najdete tu 
různé žánry pro dospělé i děti. Navíc 
přibyly i nové knihy v našem fondu.

Žádám tímto všechny čtenáře, 
kteří mají zapůjčené knihy již 
déle než 3 měsíce, aby je vrátili 
do knihovny a umožnili tak dal-
ší jejich půjčování. Ke konci roku 

provedu kontrolu všech upomínek 
a registrací.

Pokud nemáte na čtení čas nebo 
náladu, přijďte za námi na některou 
z přednášek, které pro vás pořádáme. 
Kromě cestování do různých koutů 
světa se vrátíme i do dob rock and 

rollu a retro módy. Navštíví nás spi-
sovatel pan Kosatík, se kterým jsme 
už besedovali o Klementu Lukešovi. 
Tentokrát nás seznámí s životními 
příběhy manželek československých, 
resp. českých prezidentů, které stály 
po boku svých mužů v prezidentské 
funkci, i  těch, které se nástupu do 
prezidentského úřadu nedožily. Ne-

zapomeňme ani na besedu pro rodiče 
s PhDr. Markem Hermanem, kterou 
pořádá školka, tentokrát v zasedací 
místnosti OÚ. A pro ty nejmenší při-
pravujeme dobrodružnou pohádku, 
„Podivuhodná cesta Emila Hrdličky”. 
Všechny pozvánky, včetně data a času 
najdete v tomto vydání zpravodaje.

Nakonec mi dovolte vás pozvat na 
tradiční Adventní jarmark, který se 
letos koná v sobotu 29. listopadu na 
náměstí. Těšíme se na vás opět s pro-
dejci i dětmi a všemi, kteří vystupují 
nebo se na jarmarku podílí.

Krásné podzimní dny Vám přeje 
Kateřina Suchyňová

WebFacebook

„Ten, kdo čte, žije s každou 
knihou život navíc.
Kdo nečte, má jen ten svůj.“

Oscar Wilde

https://knihovnarakvice.webk.cz/pages/uvod.html
https://www.facebook.com/knihovnaRakvice/
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LETNÍ KINO RAKVICE
Kinematograf bratří Čadíků v letošním 

roce opět vybíral peníze na pomoc 
Konto Bariéry - Nadace Charty 77. 

Dobrovolnými příspěvky jste přispěli 
celkem 17.000 Kč + nějaké drobné. 

Všem Vám moc děkujeme a jsme rádi, 
že Vás letní kino stále baví.

Děkujeme také za skvělé zásobování 
Daliborovi Průdkovi.
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Výstava obrazů

Hruška

Společná výstava umělců, spolužáků 
a hlavně přátel pana Jiřího Švarce 
a pana Aleše Šilberského probíha-
la u příležitosti výročí 777 let obce 
Rakvice. Jsme potěšeni, že se pánové 
domluvili, naplánovali a realizovali 
tuto krásnou akci právě tady.

Společně jsme výstavu otevřeli 
vernisáží v neděli 15. 6. Byli jsme 
rádi, že přišli také spolužáci obou 
malířů, a tak to bylo milé a přátel-
ské setkání. Výstava probíhala od 
června až do srpna v obecní galerii, 
a tak se hlavně během hodů mohli 

návštěvníci potěšit krásnými ob-
rázky.

Každý z pánů má svůj osobitý styl, 
ale dohromady vše opravdu dobře 
fungovalo a bylo se na co dívat. Po-
kud jste měli to štěstí a narazili jste 
přímo na autory, kteří se na výsta-
vě pohybovali, mohli jste se s nimi 
popovídat nebo vás výstavou rádi 
provedli.
Za celou obec Rakvice přejeme do 
dalšího tvoření mnoho elánu, radosti 
a hlavně inspirace.

Kateřina Suchyňová

Možná si teď někteří z čtenářů pomy-
slí, že jde o příspěvek do zpravodaje 
od nějakého zahrádkáře, který chce 
poučovat ostatní, jak zajistit dobrou 
úrodu tohoto ovoce. Vážení čtenáři, 
nic takového.

Chci se s  vámi podělit o  dojmy 
z vernisáže obrazů, na kterou jsem se 
s rodinou 15. 6. 2025 přišel podívat. 
Je to už neskutečných několik desítek 
let, co jsem s jejich autory chodil na 
základní školu v Rakvicích a při hodi-
nách výtvarné výchovy pod vedením 
pana učitele Hřiby, jsme se měli pro-
jevit či se naučit výtvarným doved-

nostem. Bohužel, já jsem patřil spíš 
do kategorie patlalů, ale už tehdy byli 
ve třídě tací, kteří se na něco podívali 
a uměli to tvarově i barvou zobrazit 
na papír tak, jako kdyby to ofotili. 
Jejich obrázky vždy byly vystavovány 
a tito spolužáci byli učitelem chváleni 
a my patlalové jsme jím skrytě závi-
děli. Vzpomínám do dneška, jak jsme 
měli jednou nakreslit hrušku, kterou 
si každý přinesl z domu a jak se mi 
to hodně nepovedlo. No a nejmeno-
vaní spolužáci, Jirka Švarc s Alešem 
Šilberským, už tehdy u hrušky ex-
celovali. Vzpomínám si, jak je pan 

učitel dával za vzor, že ten tvar jejich 
hrušek, barvy, stíny a ostatní, jsou 
jako skutečné a že jej mile překvapili.

No a vidíte. Uběhlo několik desítek 
let a já nevěřil, že jednou budu stát 
na vernisáži jejich obrazů a že se ma-
lování stalo jejich důležitou součástí 
životů, odpočinkem, radostí a koníč-
kem zároveň.

Jirka Švarc a Aleš Šilberský jsou 
těmi spolužáky, kteří svoje obra-
zy vystavovali u příležitosti výročí 
777 let obce Rakvice. Výstava byla 
podle mne velmi úspěšná a s těmi, 
co jsem měl možnost mluvit, zazní-
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Poděkování
Vřelé poděkování paní Kateřině Suchy-
ňové za spolupráci při výroční společné 
výstavě v Rakvicích.
Milí občané, spolužáci a přátelé, dovolte nám 
se Vám všem srdečně poděkovat za Vaši účast 
na společné výstavě k příležitosti 777 let vzniku 
obce Rakvice - zpřístupněna v období hodů. Vý-
stavu s názvem "Výběr z tvorby spolužáků 
a přátel Jiřího Švarce a Aleše Šilberského" 
s knihou "Táta Hugo Šilberský, malíř a milovník 
svého kraje".

Velmi si vážíme účasti spolužáků a hojné účasti 
občanů se srdečným zájmem o naši tvorbu s pří-
jemnými rozhovory. Všem Vám velmi děkujeme 
za Váš zájem o výstavu.

Při této příležitosti nám dovolte se vřele poděko-
vat spoluautorce naší výstavy, obětavé pracovnici 
OÚ Rakvice paní Kateřině Suchyňové za její uspo-
řádání a profesionální spolupráci jak s přípravou, 
tak i s realizací výstavy.

Děkujeme OÚ Rakvice za pohoštění na vernisáži 
a vinařům za jejich skvělá vína.

Spoluautoři výstavy  
Jiří Švarc a Aleš Šilberský

vala slova chvály a obdivu. Nejsem 
žádným znalcem umění, jsem jenom 
tím patlalem, ale smekám klobouk 
dolů chlapci, kam jste to dopracovali 
a co umíte.

Z tvorby Aleše se mi nejvíce líbil 
obraz, který prý je jeho prvotinou 
a nazval jej „Boží dary“. Tam jsem 
nejvíc z mého pohledu ocenil to, jak 
umí přenést na plátno stíny, odrazy 

slunce a ztvárnit věci v  jejich reál-
ní podobě. Oceňuji, že umí přenést 
i  myšlenku a  představu do reálné 
podoby.

Jirka je rakvickým patriotem, jeho 
obrázky, moc se líbil třeba „Pohled 
na Rakvice od Jezer“, vypovídají pro 
mne o jeho vztahu a lásce k příro-
dě. Umí si pohrát s barvami, umí si 
najít místo z kterého jeho dílo vyni-
ká nejlépe a realisticky. Jeho vztah 
k nejbližšímu okolí a přírodě je stejně 
hezký, jak například přírodu zobra-
zuje ve své tvorbě pan malíř Vojtek.

A tím bych si dovolil krátké ohléd-
nutí za pěknou výstavou Aleš a Jirky 
skončit, poděkovat jím za krásný zá-
žitek a osobní setkání u jejich obrazů 
a slovy „malíře jižní Moravy“ jím říct 
a připomenout, že „Štětec nikdy ne-
smí zaschnout“, či jak Max Švabinský 
také říkával „ Ani den bez čárky“. Tak 
si chlapci dál sobě i druhým dělejte 
radost.

S úctou a obdivem spolužák  
Petr Valoušek
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Ani jsme se neohřáli a je tu září. Ani 
o prázdninách jsme ovšem nezaháleli, 
a tak školka, částečně opět v novém 
kabátku, mohla přivítat ve svých tří-
dách děti nové i ty stávající.

Modrá třída prošla proměnou, je 
nově vymalovaná a dostala nový ko-
berec. Celá budova byla kompletně 
uklizena, vydezinfikována, a i v ostat-
ních třídách se odborně čistily koberce 
a povrchy.

Jako vždy se občas zpočátku ozval 
stesk po mamince, tatínkovi, babič-
ce a další rodině, ale děti jsou moc 
šikovné a leckdy zvládají odloučení 
lépe než rodiče.

Začátek roku je vždy trochu chaotic-
ký, zrychlený a letos nás čeká spoustu 
změn hlavně v legislativě. Nejdůleži-
tější je změna termínů jak pro zápis 
do ZŠ, který se uskuteční některý den 
v době od 15. 1. do 15. 2. 2026 tak i do 
MŠ, kde se nám zápis posunul na den 
v době od 15. 3. do 15. 4. 2026. Oba 
termíny budou upřesněny.

I v  letošním školním roce máme 

v plánu spoustu akcí, výletů, aktivit 
i  novinek. Naše letošní motivační 
téma je „Krůček po krůčku světem 
kráčím…“ a o to se budeme s dětmi 
snažit, polehoučku poznávat svět. 
Tak, aby hlavně těm nejmenší bylo 
u nás dobře.

Hned v září se děti bavily s divadlem 
Úsměv u pohádky „O koblížkovi“.

Kultury bude i letos zase dost, poje-
deme do Břeclavi i do Brna, chystáme 
více sportovně zaměřených aktivit, 
např. ve spolupráci s hokejovým klu-
bem HC Lvi Břeclav jsme se zapojili 
do sportovního projektu „Lvíček“, na-
vštíví nás fyzioterapeutka, preventivní 
program proti popáleninám, caniste-
rapeuti, zapojíme se do celorepubli-
kového projektu „Bubnujeme proti 
násilí na dětech“, pozveme babičky 
na tanečky i palačinky, rodiče na za-
hradní párty, budeme bruslit, plavat, 
vzdělávat se, pojedeme na výlet, na 
školku v přírodě a mnoho dalších.

Pro rodiče i veřejnost se nám poda-
řilo pozvat na besedu známého lekto-

ra osobního rozvoje, učitele, spisova-
tele pana Marka Hermana, která se 
uskuteční 28. 11. v 17:00 v zasedací 
místnosti OÚ, na kterou všechny sr-
dečně zveme.

Za kolektiv MŠ Michaela Urbánková

ZŠ a MŠ Rakvice
ZE ŽIVOTA MATEŘSKÉ ŠKOLYZE ŽIVOTA MATEŘSKÉ ŠKOLY
ANEB OPĚT ZAČÍNÁME…ANEB OPĚT ZAČÍNÁME…

ZŠ a MŠ Rakvice

https://zsrakvice.cz
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Naše Dechová hudba při ZUŠce
O naší dechové hudbě při ZUŠ se ví 
a mluví nejen v Podivíně a v Rakvi-
cích, ale i v okolních městech a vesni-
cích Jižní Moravy. Naše dechovka by 
se svým stářím (vznikla v roce 2020) 
mohla věkově řadit mezi předškolní 
děti, ale svým vystupováním a hu-
debním projevem se nemusí stydět 
ani mezi ostřílenými muzikanty. Za 
těch pět let „života“, z toho tři roky 
veřejného vystupování, prošla kape-
la neuvěřitelnou proměnou. Z dětí 
navštěvující hodiny hudby se stali 
dospívající mnohdy už dospělí mladí 
muži a naše zpěvačky se nám před 
očima mění z poupátek na krásné 
kvetoucí růže. Někteří z  mladých 
muzikantů našli uplatnění mezi pro-
fesionály v okolních kapelách. Vše, 
co se událo a děje, není jako blesk 
z čistého nebe, ale za vším se skrý-
vá spousty dřiny, odříkání, hodiny 
a hodiny práce. Ale výsledek stojí za 

to, a naše vystupování přináší radost 
nejen nám, ale hlavně posluchačům.

Začíná nám další školní rok, ale my 
bychom se ještě rádi ohlédli kousek 
zpět… Červen před prázdniny jsme 
měli opravdu nabitý.

Dne 7. 6. 2025 naše dechová hudba 
zahájila sobotní program 70. roční-
ku Tvrdonských národopisných 
slavností “Podluží v písni a tanci” 
a hranými pochody doprovodila dět-
ské folklorní soubory do amfiteátru. 
Jedná se o jednu z nejznámějších fol-
klorních akcí v našem regionu.

V neděli 15. 6. 2025 jsme pořádali 
ve spolupráci s městem Podivín již 
3. ročník akce s názvem Taneční 
odpoledne s mladými muzikanty. 
Tento ročník byl žánrově opravdu 
pestrý. Představil se dechový orchestr 
ZUŠ Ořechov, krev v žilách rozprou-
dil Big Bang ZUŠ Znojmo se svými 
sólistkami. Druhou půlku programu 

zahájila mládežnická dechová hudba 
ZUŠ Veselí nad Moravou s tradičními 
moravskými písněmi a celý program 
zakončila naše dechová hudba ZUŠ 
Břeclav, pobočky Podivín/Rakvice. 
Programem provázela Dáša Osičko-
vá.

O týden později 22. 6. 2025 jsme 
zahajovali festival dechovek Dechov-
ka pod Pálavou v nedalekých Sta-
rovičkách. Naši muzikanti předvedli 
bravurní výkon, který nezaostával za 
výkonem ostřílených muzikantů.

Závěrem bych chtěl jménem celé 
kapely poděkovat všem podporovate-
lům, posluchačům za přízeň. V uply-
nulém školním roce naše DH odehrá-
la neuvěřitelných 23 koncertů.

Martin Konečný 
učitel ZUŠ Břeclav 

pobočky Podivín/Rakvice

Základní umělecká škola

WebFacebook

https://zusbreclav.cz/pobocky
https://www.facebook.com/zus.podivin?locale=cs_CZ
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Kulturní komise 
informuje
V sobotu 7. června se fotbalové hřiš-
tě proměnilo v kouzelný pohádkový 
svět. Místo obvyklých zápasů se tu 
totiž konal Dětský den s  téma-
tem „Z pohádky do pohádky“, který 
přilákal desítky malých návštěvní-
ků i  jejich rodičů či prarodičů. Při 
vstupu na hřiště děti vítaly známé 
pohádkové postavy – Večerníček, 
Včelka Mája, Křemílek a  Vocho-
můrka, Pat a Mat, hastrman, čert, 
Karkulka s myslivcem, Barbie a Ken 
nebo králíci z klobouku. Každá po-
stava připravila své vlastní stano-
viště, kde děti plnily úkoly – létaly 
mezi květinami, pomáhaly vozit bal-
vany, procházely lesní překážkovou 
dráhou, házely do klobouků nebo 
se zamýšlely nad kvízem. Za kaž-
dý splněný úkol získaly razítko do 
pohádkového pasu a za plný počet 

si mohly vyzvednout odměnu. Děti 
si také mohly nechat namalovat na 
obličej nebo zamlsat palačinky od 
Sabinky. Velké poděkování patří čle-
nům Spolku Chasa Rakvice a člen-
kám Klubu důchodců.

Poslední červencovou sobotu pa-
třila naše sokolovna oblíbené akci 
Hry bez hranic. Ačkoli počasí 
zpočátku nepřálo a soutěže byly při-
praveny uvnitř, nakonec se obloha 
umoudřila a hry se mohly odehrát 
pod širým nebem. Do soutěžení se 
zapojilo celkem 7 týmů – Jiní Kafáči, 
Směska, Chasa Rakvice, Lamy, Ma-
jito, Ti druzí, Zahradníci – některé 
z nich se zúčastnily už poněkolikáté, 
jiné byly úplnými nováčky. Všichni 
však předvedli nadšení, soutěžního 
ducha i pořádnou dávku humoru. 
Disciplíny byly pestré: od běžeckých 

štafet přes vodní hry až po úkoly vy-
žadující zručnost i chuť k jídlu. O to 
napínavější bylo samotné vyhlášení 
výsledků, při němž nikdo do posled-
ní chvíle nevěděl, kdo vystoupí na 
pomyslnou bednu. Nakonec se na 
třetím místě umístily Lamy, stříbrná 
skončila Chasa Rakvice a vítězem 
se stal tým Majito. Po sportovním 
odpoledni následovala zasloužená 
zábava – večer jsme zakončili dis-
kotékou, kde se bavili soutěžící i di-
váci. Obrovské díky patří Sabince za 
sladkou posilu v podobě palačinek 
a panu Daliboru Průdkovi za občer-
stvení, které nás drželo na nohou 
až do posledního tanečního kroku. 
Hry bez hranic tak i letos potvrdily, 
že sport a zábava spojují lidi všech 
generací a vytvářejí nezapomenu-
telné zážitky.



19Zpravodaj obce Rakvice

Letošní novinkou bylo Karnevalo-
vé rozloučení s  prázdninami, 
které se uskutečnilo dne 6. září 2025 
na dvoře sokolovny. Atmosféra byla 
veselá, barevná a hravá – přesně ta-
ková, jaká se hodí na závěr prázdnin. 
Nechyběla promenáda masek, tanec 
a hry, malování na obličej i něco dob-
rého na zub. Karneval tak přinesl 
nejen spoustu smíchu, ale i krásné 
vzpomínky, s nimiž jsme mohli s chu-
tí vykročit do nového školního roku.

Rádi bychom poděkovali všem ná-
vštěvníkům za jejich účast a skvělou 
atmosféru na našich akcích. Velké 
díky patří také všem našim pomoc-
níkům a dobrovolníkům, kteří se po-
dílejí na přípravách i samotném prů-
běhu – bez vás by to zkrátka nešlo!

Do konce roku nás čekají ještě dvě 
akce. V sobotu 11. 10. 2025 vás sr-
dečně zveme na Drakiádu a uspávání 
broučků. Přijďte si s námi užít pod-
zimní odpoledne plné létajících dra-

ků, světýlek a dobré nálady. Nejprve 
společně vypustíme draky k nebi a po 
setmění se rozsvítí lampióny, se kte-
rými vyrazíme do večerního průvo-
du. V sobotu 6. 12. 2025 se sejdeme 
na Náměstí, kde nás svou návštěvou 
poctí čerti, andělé a možná přijde 
i Mikuláš.
Těšíme se na všechny malé i velké!

Za kulturní komisi 
Martina Rajjová

Facebook profil 
Kulturní komise 
obce Rakvice

https://www.facebook.com/kulturni.komise.rakvice
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Chasovní okýnko
Vážení přátelé,
rok se s rokem sešel a i letošní hodo-
vá sezóna, pro mnohé z nás ten nej-
krásnější čas naší dědiny, se pomalu 
uzavírá.

Vše započalo v sobotu 17. června, 
kdy se šohaji z chasy vydali do poš-
torenského hája pro máju. Ve stře-
dečním podvečeru započalo stavění. 
Přiznejme si ale, že stavějících nebylo 
tolik, co bývalo v  letech minulých. 
O to víc si vážíme každé ruky, která 
pomohla. Díky vám zúčastněným se 
mája přece jen vztyčila a hody moh-
ly být zahájeny. Zvláštní díky patří 
Václavu Rampáčkovi a Václavu Ga-
brielovi za spojení a řízení stavění. 
Vojtu Haladyovi za kovářskou práci.

Hodová sobota započala tradičně 
v Hostinci U Průdků. Odtud, za úde-
rů bubnu a krásných tónů Zlaťanky, 
vyšel slavnostní průvod směrem k so-
kolovně.

V nedělní ráno se část chasy sešla 
v kostele sv. Jana Křtitele, kde pan 
farář Slavomír Bedřich sloužil hodo-

vou mši svatou. Děkujeme mu z ce-
lého srdce za jeho slova i požehnání, 
které nás provázelo po celé hodové 
dny. Odpoledne jsme se netradičně 
všichni sešli u prvního stárka - Libora 
Zelinky. Za doprovodu téže kapely 
jsme vyrazili k obecnímu úřadu. Tam 
nás přijal pan starosta se zastupiteli. 
A jak už bývá zvykem, zaznělo sólo 
“Všecí sa ptajú, kemu to hrajú…” 
Hodové právo bylo předáno a nic už 
nebránilo vítání našich přátel z okol-
ních dědin.

Pondělnímu odpoledni v Hostinci 
U Průdků krásně vyhrávala dechová 
hudba Pivoňka. Pod májú zazněly 
verbuňky, kde svůj převedli i mužáci. 
Zahrál se i “Návrat z Francie”, jenž 
značí sólo věnované právě mužákům 
a  jejich partnerkám. Podvečer byl 
završen Dalmácií, která patří k vzá-
jemnému škádlení mezi současnou 
a bývalou chasou.

O týden později znovu U Kaťasa se 
sešla chasa i dechová hudba Bojané. 
Pod májú trubka zatroubila dětskou 

písničku “Pec 
nám spadla, pec 
nám spadla…” 
oznamující sólo, 
na které se těší 
nejen děti. Večer ozdobila nevšední 
(ani ne) scénka “naruby” - děvčata 
ve žluticách či třaslavicách a šohaji 
v sukních.

Během prázdnin jsme se kromě 
přespolních hodů potkali na Túfa-
rankafestu nebo na Hrách bez hranic. 
Nejen díky dobře zvolenému žolíkovi 
jsme vybojovali krásné druhé místo.

Drazí přátelé, letošní hody byly 
v nezvyklém formátu, kdy ze dvou 
stárkovských párů byl vlastně stárek 
jen jeden. Sic jsme vše úspěšně zvlád-
li, věřím, že tento rok byl v tomto na 
dlouhou dobu posledním a  příští 
rok nás již budou hodami provázet 
oba stárkovské páry. Hody jsou však 
o setkávání, zpěvu, tanci. O čase, kdy 
naše všední starosti necháváme stra-
nou, kdy se nehádáme, ale připijeme 
si spolu a radujeme se jeden z druhé-

CHASA

RAKVICE

Facebook Chasa Instagram Chasa

https://www.facebook.com/chasarakvice
https://www.instagram.com/spolek.chasa.rakvice/
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ho. Každý, kdo jakýmkoliv způsobem 
pomohl, byť jen svou účastí, přidal 
kousek sebe k této krásné tradici. Za 
to vám, i nám všem, patří upřímné 
poděkování.

A věřím, že se stejně jako my těšíte 
na Kateřinské hody, které se usku-
teční v sobotu 22. listopadu od 20:00 
v sále sokolovny. K tanci i poslechu 
nás bude provázet naše oblíbená de-

chová hudba Túfaranka.

Za Spolek CHASA RAKVICE 
Lukáš Pospíšil, předseda
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SK RAKVICE 1932
Rozjely se nám mistrovské zápasy 
podzimní části ročníku 2025/2026. 
Všechny týmy, kromě přípravek, 
mají odehranou zhruba 1/3. V době 
uzávěrky (14. 9.) měla mužstva bi-
lanci viz tabulka.

Přípravky mají odehrané zatím 
2  zápasy, bohužel jak mladší, tak 
starší obě dvě prohrály.

Již několik let děláme posezení 
s  nejmenšími hráči, jejich rodiči, 
trenéry a funkcionáři. Mám radost, 
že letos jsme mohli toto posezení 

udělat pro všechna mládežnická 
mužstva. Toto posezení se konalo 
v pátek 5. 9. a sešlo se nás přes 100. 
Jde vidět, že fotbal se opět v Rakvi-
cích rozjíždí a že se můžeme někdy 
v budoucnu těšit na zápasy jen SK 
Rakvice 1932. Je mi velkým zadosti-
učiněním, že tato mužstva máme již 
v mladší a starší přípravce a mlad-
ších a starších žáků. Tímto chci podě-
kovat, hlavně trenérům, kteří obětují 
svůj volný čas a  klukům a  děvča-
tům se věnují. A děkuji rodičům, že 

své hráče 
ve fotbale 
podporují. 
No a všech-
ny ostatní 
f a n o u š k y 
rakvického fotbalu zvu na domácí 
zápasy všech našich „malých“ fot-
balistů.

Za SK Rakvice 1932  
Michaela Blažková

Mužstvo místo zápas výhra remíza prohra skóre body

„A“  7.  6 3 2 1 12:7 11 

„B“  4.  5 3 1 1 19:13 10 

Dorost 5.  4 2 1 1 12:7 7 

Starší žáci 4.   4 3 0 1 25:10 9 

Mladší žáci 5.   3 2 0 1 18:12 6 
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Facebook profil

Za přispění obce Rakvice jsme při-
koupili nový materiál (ferratové sety, 
lana, helmy) a  uskutečnil několik 
akcí s dětmi a mládeží z kroužku. 
Navštívili jsme horolezeckou stěnu 
v Břeclavi v hale TJ Lokomotiva, se-
známili jsme děti se systémem jištění 

na ferratách a podnikli jsme setkání 
venku na skalách. Děkujeme všem 
podporovatelům našeho spolku, za 
možnost rozvíjet se a zdokonalovat.

V novém školním roce se věnujeme 
dětem a mládeži v pondělí od 16 do 
18 hodin a v pátek od 16 do 17 hodin. 

Pro veřejnost máme otevřeno každý 
pátek od 17 do 18 hodin, kromě svát-
ků a dnů školního volna.

Těšíme se na další společné spor-
tovní zážitky

Iveta Zůbková

Rakvický oddíl horolezců z.s.

https://www.facebook.com/profile.php?id=100057146272999&locale=cs_CZ
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Rybáři a přátelé 
vod z Rakvic
Dobrý den, zdravím nejen rybářskou 
veřejnost.

A tak nám skončily prázdniny, děti 
se vrátily do školních lavic a nám ry-
bářům začíná nejkrásnější pozdně 
letní měsíce lovu na našich rybnících 
a řekách. Ranní opar nad vodou, do 
toho vycházející sluníčko, ochlazení 
které přispívá k vyčištění vod, ježek 
vám přijde s myškou ukrádat krmení 
pro ryby, hádání se ptactva v keřích 
a stromech u vody, bobr nebo do-
konce vydra vám dokáže proplout 
pod nohama ve vodě, no prostě když 
tohle zažívá rybář tak si nemůže přát 
nic krásnějšího.

Trošku jsme se zasnili, o tom ry-
bařina je také, neb každý rybář sní 
o svém úlovku. Ale zpět do reality.

V měsíci červnu nám složily děti 
z rybářského potěru zkoušky, takže 

nám přibylo dalších deset mladých 
rybářů, kterým přeji hodně krásných 
úlovků a chvil strávených u vody. Dě-
kuji vedoucím kroužku panu Fouka-
lovi a Kachyňovi.

Dne 21. června byly také sdruže-
ním Rybářů a přátelů vod z Rakvic 
pořádány babské závody, kterých se 
zúčastnilo 18 závodnic. Byla to velmi 
zdařilá akce, která byla zakončena 
malou taneční zábavou. Tímto chci 
všem poděkovat za skvělou organiza-
ci závodů a doufám, že se v započaté 
tradici bude pokračovat.

Začátkem prázdnin byly na Ka-
čenárně tábořit děti z domova dětí 
a mládeže Kojetín, jako již každý rok. 
Moc se jim u nás líbí a rádi se sem 
vrací.

V červenci bylo pořádáno týden-
ní soustředění našeho rybářského 

potěru. Počasí sice moc nepřálo, ale 
nějaká letní bouřka a vytopený stan 
nemohla odradit děti od pobytu na 
Kačenárně a lovu ryb. A dětem i do-
spělým se tam líbilo ještě víc, když 
pan Olin Vajbar začal smažit svoji 
oblíbenou „tomášovinu“. Děkujeme.

Poslední víkend v  červenci bylo 
na Kačenárně uspořádáno jako již 
tradičně výjezdní zasedání spolku 
MRS Rakvice, kde jsme členy, kte-
rých se této besedy zúčastnilo asi 
30, informovali o změnách stanov 
spolku a bližších podmínek výkonu 
rybářského práva. Dále se vedla dis-
kuse o opětovném úhynu ryb na řece 
Dyji. Toto má v řešení svazový výbor 
v Brně, neb svým rozsahem a ško-
dou je to nad síly našeho pobočného 
spolku.

Za MRS Rakvice Zdeněk Blabla

Babské závody

WebFacebook

https://mrs-rakvice.cz/
https://www.facebook.com/groups/814370779231643/
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Soustředění na Kačenárně

Soustředění na Kačenárně
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Rakvičtí volejbalisté se nejen pra-
videlně schází a trénují, ale také se 
účastní různých turnajů v okolí i na 
vzdálenějších místech. Díky tomu 
si vytvářejí spoustu přátel, kteří na 
oplátku rádi zavítají k nám do Rak-
vic na tradiční turnaj Rakvická smeč, 
jenž se letos konal 14. 6. 2025.

Na hřišti se sešla skvělá parta týmů 
a nechyběla ani výborná sportovní at-
mosféra. Naši hráči se dokázali pro-

sadit i proti silné konkurenci a po na-
pínavých zápasech obsadili krásné 3. 
místo. Tento úspěch je pro nás velkou 
motivací do dalších soutěží a moc nás 
potěšila i podpora fanoušků přímo 
na místě. První místo si odvezl tým 
„Humrož“ (volejbalisté z Humpolce 
a Rožnova pod Radhoštěm), 2. místo 
obsadilo družstvo z Třebíče.

Od září se opět scházíme každý 
čtvrtek a pokud by se k nám chtěl 

připojit nějaký zkušený hráč, budeme 
jedině rádi!

Už teď se těšíme na příští ročník 
Rakvické smeče a  srdečně zveme 
všechny fanoušky volejbalu, aby při-
šli fandit a společně s námi si užít 
skvělý sportovní den.

Jitka Rampáčková (mladší)  
a tým Kozlíků

Rakvická smeč
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Oddíl stolního tenisu měl po skonče-
ní soutěžního ročníku 2024/25 dvě 
mužstva dospělých a jedno mužstvo 
dorostenecké. Mužstva skončila s tě-
mito výsledky:
A mužstvo – hrající okresní soutěž 
2. třídy, skončilo po základní sou-
těži na 1. místě tabulky se 70 body, 
s bilancí 17 výher a 1 remízy, které 
znamenalo postup do OP 1.
B mužstvo – hrající okresní soutěž 
3. třídy, skončilo po základní soutěži 
na 2. místě tabulky se 71 body, s bi-
lancí 16 výher, 1 remízy a 5 porážek, 
které znamenalo postup do OP 2.
Dorost  – hrající okresní soutěž 
1. třídy, skončilo po základní soutěži 
na 6. místě tabulky se 36 body, s bi-
lancí 7 výher, 1 remízy a 6 porážek.

V následujícím ročníku září 2025/ 
březen 2026 budeme mít v nejvyš-

ších okresních soutěží zastoupena 
všechna mužstva, což vzhledem 
k velmi omezenému počtu hráčů po-
važujeme za malý zázrak, který hrá-
či za poslední 2 roky dokázali. Nový 
ročník bereme jako „bonusový“, kdy 
nebudeme brát zřetel na výsledky, 
chceme, aby si hráči vyšší soutěže za 
„odměnu“ vyzkoušeli a poznali ne-
jen jejich úroveň, ale třeba i navázali 
nová přátelství.
A mužstvo bude hrát okresní soutěž 
1. třídy s mužstvy: TJ SPORT Něm-
čičky A, FOSFA LVA D, TJ Agrotec 
Hustopeče C, Orel Šitbořice A, TJ 
Tatran Poštorná, Sokol Klobouky 
u Brna B, TJ Sokol Vranovice, STP 
Mikulov B, TJ Sokol Tvrdonice A, TJ 
Sokol Kobylí C, TJ Troskotovice.
B mužstvo bude hrát okresní soutěž 
2. třídy s mužstvy: FOSFA LVA E, TJ 

Sokol Křepice, TJ Sokol Šakvice A, TJ 
Sokol Velké Němčice A, SK Bolera-
dice 1935, TJ Sokol Perná, TJ Sport 
Němčičky B, TJ Sokol Tvrdonice B, 
SK Zaječí A, TJ Sokol Brumovice A, 
TJ Sokol Brumovice B.
Dorost – bude hrát okresní soutěž 
1. třídy s mužstvy : TJ SPORT Něm-
čičky, MSK Břeclav, TJ Sokol Vra-
novice, STP Mikulov, TJ Jevišovka, 
TJ Agrotec Hustopeče A, TJ Agrotec 
Hustopeče B, FOSFA LVA –Velké 
Pavlovice, TJ Sokol Kobylí.

Tréninkové procesy budou opět 
probíhat ve středu (září-březen) od 
18.00 do 20.00 hod. Mistrovské do-
mácí zápasy dorostu ve středu od 
18.00 hod, u dospělých v pátek od 
19.00 hod.

Vítězslav Vala 
předseda oddílu stolního tenisu

S přicházejícím dnem 29. 5. 2025 
se uskutečnil plánovaný zájezd naší 
početné skupiny důchodců. Ten den 
nám vůbec nepřálo počasí. Hned 
ráno nás vítal déšť a vítr. Vše uka-
zovalo, že nám tento výlet nepřinese 
hezkou pohodu. Déšť nás provázel 
celou cestu, ale před cílem ustal, a to 
nás potěšilo. V autobuse však byla 
cítit spokojenost ze setkání, a tak bylo 
slyšet plno hovorů, smíchu a štěbetá-
ní. Do Žďáru nad Sázavou, kam naše 
cesta vedla, jsme přijeli v pohodě a už 
jsme nemuseli hledat deštníky. Jaké 
překvapení nás čekalo po vystoupení 
z autobusu? Opřel se do nás takový 
silný a studený vítr, který nás pro-
foukl až na kost. Kostel Jana Nepo-
muckého, kam jsme se měli dostavit, 
je postaven na tom nejvyšším kopci, 
který ve Žďáru je a tam se tomu vě-
tru tak krásně prohánělo. Kostel je 
chloubou města, neboť jde o unikátní 
stavbu, která tam stojí 300 let a je 
zapsána do seznamu světových kul-
tur a přírodních památek UNESCO. 
A  právem! Byli jsme udiveni tou 

krásou, rozlohou, výzdobou, slovem 
průvodce a atmosférou, která se na 
nás snášela jak při procházení, tak při 
sezení a poslechu výkladu o historii 
i současnosti tohoto kostele. Zima 
námi lomcovala, i když byl květen, 
tak tam bylo jako u nás v únoru. Však 
to co jsme viděli a slyšeli se nemůže 
popsat ani vyslovit slovy, na to prostě 
slova nenacházím, to musí každý vi-
dět a prožít. Plni dojmů jsme z kopce, 
parkem a také po schodech scházeli 
do města, kde už jsme se trochu před 
větre schovali, abychom navštívili 
i zámek, který je majetkem manželů 
Kinských, kteří jej postupně renovují. 
Mnoho práce už bylo vykonáno, ale 
spousta renovace je ještě čeká. Ještě 
před obědem jsme mohli navštívit 
cukrárnu, kde jsme si dali teplý čaj 
a něco sladkého.

V přilehlém obchůdku jsme nakou-
pili maličkosti pro děti domů a pak 
jsme se odebrali do místnosti, kde 
nás čekala další prohlídka. Dostali 
jsme sluchátka, krabičku a do ruky 
stručný návod na použití, a proto-

že jsme všichni nedávali dostatečný 
pozor, tak jsme dost dlouho tápali, co 
s tím máme dělat. Mnohým se nám to 
podařilo. Chodili jsme v místnostech 
od vitríny označené čísly k vitríně 
a mačkali čísla, která se shodovala 
s číslem vitríny. Průvodce nám ozna-
moval, co se tam znázorňuje, co se 
v té či oné době dělo. Zase jsme se 
něco naučili a seznámili se s novo-
dobou technikou a zpříjemnilo nám 
to pobyt na těchto místech.

Bylo už kolem druhé hodiny a náš 
žaludek už se hlásil o své právo, tak 
jsme jeli na objednaný oběd. Chut-
nal všem, obsluha byla rychlá a milá. 
Pak už plni dojmů jsme nasedli do 
autobusu a vraceli se, plni dojmů, 
domů. Děkujeme členkám výboru za 
organizaci zájezdu, všem členům za 
příjemnou atmosféru, dochvilnost 
a spolupráci. Díky patří panu Ráč-
kovi za fotografie do kroniky a panu 
řidiči za pohodlnou cestu se šťastným 
návratem.

Miroslava Průdková

Stolní tenis

Klub důchodců z Rakvic
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Možná jste si všimli, že se během 
léta ozýval z tenisových kurtů dětský 
smích a radost.

Konal se tam mini kurz tenisu pro 
děti. Myšlenka vznikla spontánně za-
čátkem července na jedné zahradní 
párty. Chtěla jsem s tímto sportem 
seznámit své děti. Slovo dalo slovo 
a nakonec jsem se strýcem domluvi-
la, že když bude zájem, tak k nám při-
jede trénovat děti. Týden v červenci 
a pak v týden srpnu.

Vytvořila jsem náborový plakát, 
který nám zveřejnila obec Rakvice na 
jejich facebookových stránkách. Bě-
hem pár dní byla kapacita zaplněná. 
Zájem mě mile překvapil. Přihlásilo 
se téměř 30 dětí. Mohly se přihlásit 
na jeden den, nebo více dní. Podle 
toho, jak jim to nejlépe vyhovovalo.

Děti se sešly ráno na tenisovém 
kurtu v Rakvicích. Trenér dovezl te-
nisové rakety, velké množství míčků, 

malé tenisové sítě a další sportovní 
pomůcky.

V 8 hodin se začaly děti rozhýbávat 
při rozcvičce. Během dopoledne se 
učily hravou formou základy tenisu. 
V pauzách se věnovaly stolním hrám, 
tvoření, mohly si zahrát Petanque, 
házenou či jen posvačit. V 11 hodin 
slunce už dost hřálo, tak byli všichni 
rádi, že můžou jet spokojeně domů 
na oběd. 

A kdo vlastně děti učil? Nejúspěš-
nější český tenista ve světových sou-
těžích na vozíku - Miroslav Brychta. 
Po ukončení sportovní kariéry se vě-
nuje trénování dětí a mládeže. Má 
kroužky tenisu v Březí (z  kterého 
pochází) a v okolních dědinách. Asi-
stentku mu dělala studentka peda-
gogiky Adéla, která tenis hraje už od 
malička. Věnovala se dětem nejen na 
kurtu, ale i v odpočinkových pauzách.

Dostaly se mi hezké zpětné vazby. 

Jsem moc ráda, že se dětem líbilo 
a mohly si zkusit nový sport.
Děkuji za spolupráci obci Rakvice 
a provozovateli tenisových kurtů.

Verča Hrubá Krásná

Prázdninový tenis pro děti
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O prázdninách zazpíval RACHLAP 
na dvou akcích. První byla v Lovči-
cích, kde na tradičním setkání pěvec-
kých sborů, které je spojeno s koštem 
vína, oplatili návštěvu „Lovečákům“ 
na Předhodovém zpívání. Těsně před 
začátkem akce se nad nově zrekon-
struovaným amfiteátrem přehnala 
silná bouře, která trochu zkompliko-
vala situaci. I na fotografii jsou ještě 

vidět kaluže vody. Ale nálada pak po 
celý večer byla skvělá.

Druhou akcí bylo už tradiční srpno-
vé zpívání u Tří Grácií, kde návštěv-
níky tvoří především cykloturisté, 
kteří projíždí Lednicko-valtickým 
areálem. Letos nebylo takové horko 
jako v minulém roce, takže celková 
atmosféra byla uvolněnější (je to vi-
dět i na fotografii). Bohužel na obou 

akcích jsme byli v početně slabších 
sestavách.

RACHLAP ještě letos čeká vaření 
guláše na soutěži O nejlepší guláš 
v Rakvicích, vystoupení v Mikulči-
cích, Adventní jarmarky v Rakvicích 
a Přítlukách a snad i Vánoční kon-
cert. Na všech těchto akcích se s vámi 
rádi potkáme.

Za RACHLAP Lubomír Skrýval

RACHLAP v létě 2025
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Dobrý den, chtěl bych tímto poděko-
vat paní Jarce Binkové, která vede 
několik let hudební kroužek v Rak-
vicích. I když naše děti tam chodí te-
prve druhým rokem a začínají se jen 
rozbrnkávat, tak musím vyzdvihnout 
Jarčino úsilí, laskavost a trpělivost, 

kterou dává do dětí i dospělých, kteří 
navštěvují její lekce. Koncem školní-
ho roku domluvila Jarka malé muzi-
círovaní v zasedací místnosti obec-
ního úřadu, kde jsme se sešli s rodiči 
a děti nám předvedly svůj repertoár. 
Myslím si za všechny rodiče, babičky, 

dědy a známé, že děti i Jarka do toho 
hodně daly a všem se malá hudební 
produkce líbila, za což jim patří velký 
dík. Přeji Jarce Binkové, ať jí vydrží 
elán pro práci s dětmi a muzicírování 
ještě hodně dlouho.

Zdeněk Blabla

Poděkování
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Území Přítluckého poldru se nachází 
na levém břehu Dyje mezi obcemi 
Bulhary, Přítluky, Rakvice a Podivín 
s plochou zátopy cca 1 276 ha a stá-
vajícím retenčním objemem 8,9 mil. 

m³. Současné selské hráze na seve-
ru, které ohraničují zátopu na levém 
břehu toku Trníčku, mají proměnnou 
výšku a šířku hráze, často narušenou 
bobřími norami.

Do Přítluckého poldru se v součas-
nosti u Bulharského jezu přes stavi-
dlový objekt odlehčuje při průtocích 
od 760 m³/s, což odpovídá průtokům 
nad Q50. Tímto způsobem se uva-

Poldr Přítluky
Zkapacitnění poldru Přítluky zlepší 
protipovodňovou ochranu obcí
Povodí Moravy připravuje zkapacitnění Přítluckého poldru, který při průchodu stoleté povodně 
významně pomůže městu Břeclav a dalším obcím v povodí Dyje jako jsou Přítluky, Rakvice, Podivín 
či Ladná. V případně povodně by bylo možné odlehčit do ohrázovaného území až 26 mil. m3 vody. 
Zkapacitnění poldru spočívá v úpravách výškových kót bezpečnostních přelivů a hodnoty převýšení 
koruny hrází a zdí. Cílem těchto úprav je odlehčení povodňových průtoků Dyje, zlepšení povodňové 
situace do určitého objemu povodně, zajištění bezpečného napouštění poldru a jeho prázdění při 
převádění extrémních vod nouzovým přelivem do Trkmanky.



35Zpravodaj obce Rakvice

žuje odlehčovat i do navrhovaného 
poldru.

Povodí Moravy připravuje úpravy 
poldru, které povedou k  navýšení 
jeho retenční kapacity ze současných 
8,9 mil. m³ na 18,9 mil. m³ (max. 
až na 26,7 mil. m³ s přepadem přes 
bezpečnostní přeliv). Stavební úpra-
vy budou zahrnovat stavby nových 
bezpečnostních přelivů do Trkman-
ky, navýšení protipovodňových hrází, 
stavby nových hrází, stavbu stavidla 
na Trníčku u shybky, modernizaci 
a rozšíření stavidla z Přítlucké nádrže 
do Trkmanky. Mezi hlavní stavební 
objekty v k. ú. Rakvice patří výstavba 
nové zemní hráze (ke vzdušnému líci 
stávající hráze „staré selské“) a stav-
ba nové konstrukce propustku se 
zpětnou klapkou.

Pro další postup při přípravě akce 
je nezbytné uzavřít smlouvu o spo-
lupráci s šesti dotčenými obcemi – 
Břeclav, Přítluky, Podivín, Rakvi-
ce, Zaječí, Ladná. Hlavním účelem 
smlouvy je vyjádření souhlasu s pří-
pravou a realizací stavby, zajištění 
pozemků nutných pro realizaci stav-
by a zadání zpracování projektové 
dokumentace. „Aktuálně s městem 
Břeclaví a dotčenými obcemi pro-
běhlo odsouhlasení znění smlouvy 
o spolupráci při přípravě zkapacit-
nění poldru Přítluky. Po uzavření 
této smlouvy budeme žádat o dotaci 
na financování projektové přípravy 
a zahájíme soutěž na výběr projek-
tanta,“ říká generální ředitel Povodí 
Moravy David Fína.

Podle předběžného harmonogra-

mu by po podpisu smlouvy o spo-
lupráci s obcemi mela být do konce 
roku 2025 vypsána soutěž na výběr 
projektanta, do konce roku 2027 
by měla být zpracována projektová 
dokumentace a  samotné zahájení 
stavby lze předpokládat v roce 2028. 
Předpokládané náklady na realizaci 
jsou 450 mil. Kč.

Dalšími prvky koncepce protipo-
vodňové ochrany na Břeclavsku jsou 
navazující přírodě-blízká opatření 
v úseku Podivín – Ladná (podél La-
denské strouhy), dále opatření kolem 
města Břeclav (v úseku silnice I/55) 
až k hrázi u Lanžhota.

Povodí Moravy, s.p.



RAKVICKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku
Obecní zpravodaj vychází 4× ročně, vydává Obec Rakvice,
Náměstí 22, 691 03 Rakvice, T. 519 349 208, IČ 00283568
Příspěvky jednotlivých jmenovaných autorů jsou v původním znění. Neprošlo jazykovou úpravou.
Odpovědná osoba: Bc. Kateřina Suchyňová, Dohlíží: Redakční rada zpravodaje
Příspěvky, náměty a připomínky posílejte na e‑mail: zpravodaj@rakvice.cz
Grafická úprava: Jiří Lernbecher, tisk: TISK PÁLKA, s. r. o. Náklad: 800 ks
Uzávěrka dalšího čísla: 23. listopadu 2025 | č. 3/2025 vydáno 30. září 2025 | MK ČR E 12932

FotogalerieFB stránky 
obce

Obec Rakvice

Ví
ce

 fo
to

gr
afi

í n
aj

de
te

 zd
e 

v g
al

er
ii

https://www.rakvice.cz/
https://www.facebook.com/ObecRakvice
https://drive.google.com/drive/folders/1NoiDGjL2VHHsyJHYT_BgpM3nmANEhszU?usp=drive_link

